

PREDLOG PLATFORME

**O UČEŠĆU DELEGACIJE VLADE CRNE GORE NA DRUGOJ RUNDI PREGOVORA ZA
ZAKLJUČIVANJE SPORAZUMA IZMEĐU VLADE CRNE GORE I VLADE MAĐARSKE O
UZAJAMNOJ ZAŠTITI I PROMOCIJI INVESTICIJA**

Budimpešta, Mađarska, 3-5. maj 2023. godine

Podgorica, 21. april 2023. godine

Druga runda pregovora za zaključivanje Sporazuma između Vlade Crne Gore i Vlade Mađarske o uzajamnoj zaštiti i promociji investicija

Druga runda pregovora za zaključivanje Sporazuma između Vlade Crne Gore i Vlade Mađarske o uzajamnoj zaštiti i promociji investicija („Sporazum“) održaće se od 3. do 5. maja 2023. godine u Budimpešti, Mađarska, u hibridnom formatu.

Imajući u vidu nova kadrovska rješenja, Vlada Crne Gore je izmijenila Zaključak broj 04-3767/2 od 30. jula 2021. godine, kojim je definisan sastav pregovaračkog tima za vođenje i zaključivanje Sporazuma između Vlade Crne Gore i Vlade Mađarske o uzajamnoj zaštiti i promociji investicija i Zaključkom br. 07-053/23-1800/2 od 20. aprila 2023. godine sa sjednice održane 13. aprila 2023. godine odredila izmijenjeni sastav pregovaračkog tima za vođenje i zaključivanje navedenog Sporazuma.

OPŠTE INFORMACIJE

Vlada Crne Gore je Zaključkom br. 04-3767/2 od 30. jula 2021. godine utvrdila Osnovu za vođenje pregovora i zaključivanje Sporazuma između Vlade Crne Gore i Vlade Mađarske o uzajamnoj zaštiti i promociji investicija kojom je crnogorski model bilateralnog investicionog sporazuma usvojen kao polazna osnova za pregovaranje navedenog Sporazuma i definisala sastav pregovaračkog tima.

Cilj navedenog Sporazuma je uspostavljanje stabilnog i predvidivog pravnog okvira za zaštitu investicija kojim će se obezbijediti zaštita investitorovih prava u skladu sa EU standardima i najboljom međunarodnom praksom i veći regulatorni prostor za državu u dijelu definisanja zaštitnih mehanizama usmjerenih na sprječavanje zloupotrebe prava.

Sporazum reguliše ključna pitanja od važnosti za investiranje i definicije osnovnih pojmova i tretmana zaštite, kao što su: termin investitora, investicije, sjedišta, zatim klauzule kojim se reguliše pitanje nacionalnog tretmana (NT), tretmana najpovlašćenije nacije (MFN tretman), fer i pravičanog tretmana, (FET klauzula), REIO klauzula, sunset klauzula, eksproprijacija, naknada gubitaka, transfer plaćanja, odredba o transparentnosti, obaveze investitora, društveno odgovorno poslovanje, arbitražni postupak i slično.

Njime se definišu prava i obaveze investitora i države, obim zaštite i vrste investicija koje bi bile zaštićene (vrsta zaštićenih prava i ograničenja), karakteristike investicija koje bi bile zaštićene, kategorije investitora kojima bi bila pružena zaštita (vrste formalne veze sa državom i porijekla investicije, eventualna veza sa državom investiranja odnosno trećim državama, definisanje pitanja kontrole/vlasništva u vezi sa pravnim licima kojima bi bila pružena zaštita, način definisanja klauzula o rješavanju sporova, vremenski okvir trajanja sporazuma, stupanje na snagu i druga pitanja od značaja za investicije.

Prva runda pregovora za zaključivanje Sporazuma o uzajamnoj promociji i zaštiti investicija između Vlade Crne Gore i Mađarske je održana u periodu od 7. do 9. decembra 2021. godine, u Podgorici.

Delegacije su tokom prve runde pregovora detaljno razmatrale sve odredbe nacrtu Sporazuma i dogovorile nastavak pregovora u cilju razmijene stavove vezano za odredbe za koje postoji potreba za daljim usaglašavanjem.

Imajući u vidu nova kadrovska rješenja, Zaključkom Vlade br. 07-053/23-1800/2 od 20. aprila 2023. godine sa sjednice održane 13. aprila 2023. godine je definisan izmijenjen sastav pregovaračkog tima koji će koristiti usvojenu Osnovu za vođenje pregovora i zaključivanje Sporazuma između Vlade Crne Gore i Vlade Mađarske o uzajamnoj zaštiti i promociji investicija tokom druge runde pregovora.

Druga runda pregovora za zaključivanje Sporazuma između Vlade Crne Gore i Vlade Mađarske o uzajamnoj zaštiti i promociji investicija („Sporazum“) održaće se od 3. do 5. maja 2023. godine u Budimpešti, u Mađarskoj, u hibridnom formatu.

ZNAČAJ SJEDNICE

Primarni cilj zaključivanja Sporazuma o uzajamnoj zaštiti i promociji investicija između Vlade Crne Gore i Vlade Mađarske je uspostavljanje stabilnog i predvidivog investicionog okvira kojim će se promovisati i olakšati investiranje kredibilnih investitora, koji nisu „shell“ kompanije a koje u krajnjem efektu doprinose razvoju privrede države prijemnika.

Sporazum će poslužiti kao pravna osnova za usaglašavanje sa EU i međunarodnim standardima u oblasti održivog i inkluzivnog ekonomskog razvoja, uvažavajući legitimno pravo država potpisnica navedenog Sporazuma da zaštite javni i društveni interes kao što su javno zdravlje, bezbjednost, životna sredina, očuvanje prirodnih resursa, postizanje ciljeva održivog razvoja, socijalna zaštita i zaštita potrošača, zaštita standarda rada, integritet i stabilnost finansijskog sistema.

Nastojeći da uspostavi sveukupni balans između prava i obaveza države i investitora iz Mađarske primarni cilj je obezbjeđivanje dinamičnog i održivog ekonomskog razvoja Crne Gore, uvažavajući EU standarde i najbolju međunarodnu praksu.

Kao jedan od ključnih razloga za zaključivanje Sporazuma o uzajamnoj zaštiti i promociji investicija između Vlade Crne Gore i Vlade Mađarske je stvaranje pravne osnove za investiranje koja se zasniva na EU standardima i najboljoj međunarodnoj praksi, kroz postizanje usklađenosti sa regionalno prihvatljivim standardima za pregovaranje Bilateralnih investicionih sporazuma koje su usvojile ekonomije Zapadnog Balkana. Takođe, kao ključni ciljevi zaključivanja Sporazuma o uzajamnoj zaštiti i promociji investicija između Vlade Crne Gore i Vlade Mađarske su jačanje ekonomske saradnje dvije države kroz odgovorno investiranje, investiranje u skladu sa pravom države prijemnika, inkorporacija principa održivog razvoja, održavanje fleksibilnosti države prijemnika u vezi sa regulisanjem pitanja od javnog interesa, balansiranost prava i obaveza država ugovornica i investitora i smanjenje rizika od nastanka potencijalnih sporova.

SASTAV DELEGACIJE

Vlada Crne Gore je Zaključkom br. 07-053/23-1800/2 od 20. aprila 2023. godine sa sjednice održane 13. aprila 2023. godine odredila članove pregovaračkog tima Vlade Crne Gore za vođenje i zaključivanje Sporazuma.

Za članove crnogorske delegacije koji će drugoj rundi pregovora za zaključivanje Sporazuma između Vlade Crne Gore i Vlade Mađarske o uzajamnoj zaštiti i promociji investicija prisustvovati u Budimpešti, u periodu od 3. do 5. maja 2023. godine, određeni su:

- Jovana Krunić, v.d. generalne direktorice, Direktorat za međunarodnu trgovinsku i ekonomsku saradnju, Ministarstvo ekonomskog razvoja i turizma, šefica pregovaračkog tima;

Svetlana Stijepović, samostalna savjetnica I, Direkcija za međunarodnu ekonomsku saradnju, Ministarstvo ekonomskog razvoja i turizma;

Milica Vuković, I sekretarka u Direkciji za međunarodne ugovore, Ministarstvo vanjskih poslova;

Predstavnici Ambasade Crne Gore u Mađarskoj.

Imajući u vidu da se sastanak organizuje u hibridnom formatu, predstavnici crnogorskih institucija, koji su Zaključkom Vlade Crne Gore br. 07-053/23-1800/2 od 20. aprila 2023. godine sa sjednice održane 13. aprila 2023. godine određeni za članove pregovaračkog tima Vlade Crne Gore za vođenje i zaključivanje Sporazuma, učestvovaće putem video linka.

TROŠKOVI

Svi troškovi puta, smještaja i boravka u Budimpešti, Mađarska, padaju na teret institucija koje predstavljaju članovi delegacije.